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Versenyképesség =
verseny+képesség

Magyarországon az üzletemberek és a közgazdászok nagy számban azt
gondolják, hogy a versenyképességünk javítása az elkövetkezõ idõszak fõ

feladata. Valóban, most a gazdaság makroegyensúlyával, az inflációval, a
munkanélküliséggel vagy a kamatokkal elég kevés problémánk van. Ez nagyon
jó. A versenyképességünkkel azonban nagy baj van.

A versenyképesség két részbõl áll: versenybõl és képességbõl. Mind a ket-
tõben csehül állunk. Magyarországon nem elegendõ a verseny és nem ele-
gendõ a képesség. Ebben leginkább az állam a ludas. Az állam mélyen bele-
avatkozik a gazdaság folyamataiba, növeli tulajdoni súlyát a gazdaságban,
anélkül, hogy ennek valós eredményei lennének. 

A magyar állam szereti elõre eldönteni a gyõzteseket és a veszteseket. Az
üzleti szféra szereplõi is alkalmazkodnak ehhez, vagyis egymás között õk is
eldöntik, ki a „legjobb”. Minden ilyen folyamat súlyos versenyképességi
hátrányokkal jár. Ha nem a tiszta verseny dönt, akkor nagy valószínûséggel a
beruházások és fejlesztések az optimálisnál drágábban jönnek létre és nem
feltétlenül a leginkább hozzáértõ gazdasági szereplõk bevételeit növelik. Nem
meglepõ ezért, hogy Magyarországon a magánszféra beruházásai 10 éves visz-
szaesés után is csak alig-alig növekszenek. Nagyobb befektetéseket leginkább
azok a multinacionális cégek hoznak Magyarországra, amelyek elõzetesen ked-
vezményes elbánásban állapodtak meg a magyar kormánnyal.

Nem jobb a helyzet a képesség terén sem. Az elmúlt évtizedben a magyar
közoktatás és alapképzési rendszer nem elõre, hanem hátrafele mozdult. Abból
a téves gondolatból kiindulva, hogy mivel munkaerõhiány van a piacokon, ezért
sürgõsen a mai követelményeknek megfelelõen felkészült munkavállalókat kell
a piacra ráengedni. Pedig ez teljes tévedés. A modern világ azt követeli meg a
munkavállalóktól, hogy igen gyakran, jellemzõen 5-10 éven belül lényegesen
változtassák meg tevékenységüket. Elsõdlegesen nem a mai technikára kell
képezni, hanem a folyamatos önképzésre, magyarul a folyamatos tanulásra kell
felkészíteni a munkavállalókat.  A magyar oktatásban nagyon erõs a magolásra
való felkészítés, az iskola túlzottan hierarchikus kapcsolatokat preferál, ösztön-
zés helyett gyakori a megfélemlítés. Az oktatás fõleg a tankönyv mechanikus
visszamondását preferálja, ahelyett, hogy gondolkodásra, együttmûködésre,
kreativitásra és jókedvû játékra ösztönözne. 

„Magyarországon nem elegendõ 
a verseny és nem elegendõ 

a képesség. Ebben leginkább 
az állam a ludas.”

Vértes András, 
a GKI elnöke, 

az MGYOSZ alelnöke
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A világgazdaságban számos, hosszú távon
is meghatározó eseménynek lehettünk
szemtanúi az elmúlt évben. Szerencsére
ezek jelentõs része pozitívan befolyásolta
hazánk gazdaságát, a külsõ környezet
alapvetõen támogatja a beruházások növe-
kedését. A londoni alsóház nemrég jóvá-
hagyta a Brexit-törvény tervezetét, ám a
végleges parlamenti döntés még várat
magára, így az Egyesült Királyság kiválása
az Unióból egyelõre nem befolyásolja
jelenetõs mértékben Magyarország hely-
zetét. Bizakodásra adhat továbbá okot,
hogy az Európai Unió és az Egyesült Álla-
mok közti szabadkereskedelmi egyez-
ményrõl szóló tárgyalások nem szakadtak
meg, hiszen a megállapodás aláírása jelen-
tõs kereskedelmi problémákat oldhat
meg, és a magyar vállalkozási szektor is
sokat profitálhat belõle. Az USA keres-
kedelmi politikája finoman fogalmazva is
kiszámíthatatlanná vált az új elnök beik-
tatása óta, de most úgy tûnik, az USA-EU-
Kína hármasból Európa és az Egyesült
Államok között lesz szorosabb együtt-
mûködés. Nem árt azonban felkészülnünk
ennek ellenére a világgazdasági konjunk-
túra lassulására, mely a gazdaságkutatók
szerint jövõ évtõl várható, és komolyan
befolyásolhatja a magyar gazdaságot is.
Természetesen nem csupán a külsõ, a
belsõ környezet is nagyban hozzájárul az

Az Európai Bizottság nemrég kiadott
jelentése alapján a magyar gazdaság
gyors növekedése fennmaradhat 2018-
ban és 2019-ben is, ami komoly teljesít-
mény. A Munkaadók és Gyáriparosok
Országos Szövetsége elnökeként ho-
gyan értékeli az elmúlt év fejlemé-
nyeit? A tavalyi adatok valóban okot
adhatnak a további bizakodásra?  

Igen, a 2017-es adatok azt jelzik, a magyar
gazdaság összteljesítménye növekedett.
A Központi Statisztikai Hivatal becslése
szerint a gazdaság a tavalyi harmadik
negyedévben a nyers adatok szerint 3,9, a
kiigazított adatok alapján pedig 4,1 száza-
lékkal növekedett. A munkanélküliségi
mutatónk rekord szinten alacsony, 4% kö-
rüli. Az év egészében az infláció 2,6 száza-
lék körül alakult, az MNB elemzõi szerint
2018 elején az ország elérheti a 3 száza-
lékos inflációs célt. A számok alapján
elmondható tehát, hogy sikeres évet zár-
tunk, és optimisták lehetünk a jövõre
nézve. Ugyanakkor a makroszámok mö-
gött komoly problémák is meghúzódnak,
elsõsorban a fenntarthatóság és a munka-
erõhiány kérdésében.

Meggyõzõ képet festenek a gazdasági
mutatók. Minek köszönhetõ ez a fel-
lendülés? 

MAGYAR GYÁRIPAR
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FÓKUSZBAN

DR. FUTÓ PÉTER: 
AZ MGYOSZ ELKÖTELEZETT 

A MINÕSÉGI SZAKKÉPZÉS HATÉKONY
MEGVALÓSÍTÁSÁBAN

A magyar gazdaság stabil növekedéséhez „versenyképességet támo-
gató adó- és jövedelempolitika, kiszámítható jogi környezet, minõségi

oktatás és szakképzés szükséges” – mondta a Magyar Gyáriparnak 
Dr. Futó Péter, az MGYOSZ elnöke. „Elengedhetetlen a kutatás-

fejlesztés és az egészségügy kiemelt támogatása is.”
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Az MGYOSZ valóban elkötelezett a minõ-
ségi szakképzés hatékony megvalósítá-
sában, melynek egyik feltétele az összes
érdekelttel történõ kiegyensúlyozott együtt-
mûködés. Az elmúlt évtizedben a szak-
munkák feladatkörei jelentõsen megvál-
toztak, a szakmunka sok esetben már
nem csak fizikai feladatok elvégzését
jelenti, speciális képzettséggel rendelkezõ
szakembereket igényel – ezért is kell
átalakítani a gondolkodást a szakképzés-
rõl. A munkaerõhiányt csak átfogó intéz-
kedésekkel tudjuk mérsékelni, nincs azon-
nali, és minden létezõ problémát gyorsan
kezelõ megoldás. Segíthet a gépesítés is,
hiszen a hiány miatt dráguló munkaerõ
következtében megéri többet fordítani a
technikai, technológiai fejlesztésre. A
problémakört összefoglaló, konkrét javas-
latokat is tartalmazó anyagunkat még az
év elsõ felében eljuttatjuk kormányzati
partnereinknek, és bízunk abban, hogy ez
is segíti majd, hogy meginduljon egy
közös gondolkodás, melyet gyors cse-
lekvés is követ.

Tényleg ekkora lenne a baj? Mely
területen kellene azonnali változásokat
elindítani ön szerint?

A 2017 novemberében közzétett PISA-
felmérés adataiból kiderült többek között,
hogy a hazai diákok a matematikai, a szö-
vegértési, a természettudományos és a
kollaboratív problémamegoldást igénylõ
feladatokban is egyre gyengébben tel-
jesítenek. Véleményem szerint, a megfe-
lelõ matematikai, természettudományos,
informatikai és idegen nyelvû alapok elsa-
játítása elengedhetetlen a késõbbi munka-
erõpiaci boldoguláshoz, ezen a téren pedig
kezdünk lemaradni. Sajnos a következõ
évek elõzetes költségvetési terveibõl,
melyeket nemrég hoztak nyilvánosságra,
az látható, hogy a kormányzat az oktatást
még nem kezeli prioritásként.

A szakképzés és a közoktatási rendszer
fejlesztésén kívül mely területeket látja
még fontosnak az ország gazdasági
növekedésének szempontjából? 

Minden évben elmondom, de továbbra is
úgy vélem, hogy a fejlõdésünk szempont-
jából az oktatás mellett elengedhetetlen a
kutatás-fejlesztés kiemelt támogatása. Ma-
gyarország 2008 óta GDP-jének egyre na-

elért eredményekhez. A jegybanki alapka-
mat 2018 végéig változatlanul 0,90 száza-
lékon maradhat, illetve a bankközi kama-
tok még tovább csökkenhetnek. A munka-
adói járulékcsökkentés, a társasági adó
csökkentése, valamint a minimálbér eme-
lése jó irány, amelyet mindenképpen foly-
tatni kell. Meg kell jegyeznünk azonban,
hogy utóbbi intézkedés nem feltétlenül
kedvez a kkv szektornak, melynek az
egyre növekvõ, újabb és újabb területeket
elérõ munkaerõhiány okoz alapvetõ ne-
hézségeket. 

Ha már a munkaerõhiányt említette:
milyennek látja a jelenlegi foglalkoz-
tatási helyzetet? Hogyan változott a
hazai munkaerõpiac helyzete a 2017-es
évben? 

A foglalkoztatás szintje magas, bár az is
tény, hogy a kedvezõ képhez hozzájárult a
közfoglalkoztatás (közmunkások) és az is,
hogy sokan dolgoznak külföldön. A leg-
nagyobb problémánkat azonban most már
a munkaerõhiány okozza, mely leginkább a
szakmunkások esetében aggasztó. Ösz-
szességében a magyar gazdaságból alsó
hangon is 200 ezer szakképzett munkavál-
laló hiányzik, ami részben a külföldi
munkavállalással magyarázható, részben a
nem megfelelõ szakképzéssel, hiszen
egyes munkaterületeket már meg sem
hirdetnek a vállalatok, mivel tudják, hogy
úgysem lenne megfelelõ ember rá. Tavaly
e téren nem történt érdemi változás, a
szakemberhiány továbbra is a vállalkozá-
sok versenyképességét súlyosan veszé-
lyeztetõ probléma, a betöltetlen álláshe-
lyek nagyjából egyharmada szakmunkás
állás. Az MGYOSZ már 2016-ban is több
javaslatot tett a munkaerõhiány keze-
lésére, 2017 õszén pedig egy országos,
minden megyére kiterjedõ eseménysoro-
zatot szervezett, hogy meghallgassa és
összegezze a jelenlegi szakképzési rend-
szer problémáit, és az érintettek bevo-
násával közös megoldásokat találjon,
hiszen a piacképes tudással rendelkezõ
szakmunkások pótlása nélkül az ország
versenyképessége és gazdasága sem
javulhat. 

Az MGYOSZ tehát továbbra is kiemelt
prioritásnak tartja a szakképzés fejlesz-
tését. Mit javasolnak a nehézségek
megoldására? 

„A szakemberhiány továbbra
is a vállalkozások versenyké-
pességét súlyosan veszé-
lyeztetõ probléma, a betöl-
tetlen álláshelyek nagyjából
egyharmada szakmunkás-
állás”

„A megfelelõ matematikai,
természettudományos, 
informatikai és idegen
nyelvû alapok elsajátítása
elengedhetetlen a késõbbi
munkaerõ-piaci
boldoguláshoz"

MAGYAR GYÁRIPAR

FÓKUSZBAN
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A választási év a gazdálkodó szerve-
zetek, vállalkozások számára minden
alkalommal tartogat esetleges kockáza-
tokat. A 2018-as  és a 2019-es gazdasági
növekedést befolyásolhatja hogy lesz-e
valamilyen irányváltás a gazdaságpoli-
tikában a választásokat követõen. Nap-
jainkban a tartós munkaerõhiány okoz
nagyon komoly problémát, gátolja a gaz-
daság fejlõdését, és mindez csak átfogó
intézkedésekkel mérsékelhetõ, melynek
fontos része a versenyképességet támo-
gató adó- és jövedelempolitika, a ki-
számítható jogi környezet, a minõségi
oktatás és a szakképzés. A legnagyobb
hazai munkaadói szervezet elnökeként
úgy gondolom, az ország sikeressé-
gének érdekében abszolút prioritást kell,
hogy élvezzen az oktatás és a szakkép-
zés támogatása. Ám nemcsak pluszfor-
rásra gondolok, hanem olyan oktatásra,
mely arra is megtanít, miként lehet a
fejlõdéssel haladni, hogyan lehet állan-
dóan új ismereteket elsajátítani. Az ok-
tatásnak is haladnia kell a korral.
Emellett fontosnak tartom az egészség-
ügy modernizálását is, hiszen a verseny-
képességhez nemcsak képzett, de
egészséges munkaerõ is kell. Ehhez
pedig egy korszerû egészségügy.
Fontos, hogy Magyarország továbbra is
törekedjen arra, hogy megfelelõ kör-
nyezetet biztosítson a beruházások és
külsõ finanszírozási feltételek számára,
és ügyeljen a vállalkozói szektor se-
gítésére, hiszen akárhogy is nézzük, a
versenyképes vállalkozók számának gya-
rapodása feltétele az egész magyar gaz-
daság sikerének.  

gyobb arányát fordította kutatás-fejlesztési
és innovációs tevékenységekre, ugyan-
akkor az elmúlt években ezen a téren las-
sulás történt, ami nem megengedhetõ.
Hogy megértsük a problémát, érdemes az
Eurostat adatait megvizsgálni: Magyar-
ország esetében 2006–2016 között a GDP
arányában 0,98%-ról 1,21%-ra emelkedett
a költésünk, míg EU összes tagországának
eredménye átlagosan 1,76%-ról emel-
kedett 2,03%-ra. Tehát mi egy eleve ala-
csonyabb szintrõl indulva is csak kisebb
növekedést tudunk elérni, mint az Unió
átlaga. Ez komoly probléma! Ráadásul az
USA-ban e terület 2,55%-ról 2,79%-ra
történõ növekedése azonos idõszakban
még az EU átlagánál is elõrébb van. Vagy
például Kína K+F költése 1,37%-ról 2,07%-
ra nõtt ebben a 10 évben, és lehagyta az
EU-t ezen a téren. A hosszú távú ver-
senyképességünk egyik kulcsa, hogy erre
a területre egyre több forrást tudjunk cso-
portosítani mind az állami mind a magán-
szektor részérõl, mivel láthatóan jelenleg a
K+F+I területeken lemaradni látszó
Európai Unión belül is rosszul állunk. Mind-
emellett továbbra is szorgalmazom a Ma-
gyarországon is több tízezer embert fog-
lalkoztató Shared Service Centerek, és a
Business Services Outsourcing vállalatok
nagyobb arányú támogatását.

Minden évben megkérdezzük öntõl,
hogy a legnagyobb munkaadói szerve-
zet elnökeként milyen elvárásai vannak
az ország vezetésével szemben? A
2018-as választási év elején talán még
inkább aktuális e kérdés.

„Az MGYOSZ már 2016-ban
is több javaslatot tett a
munkaerõhiány kezelésére,
2017 õszén pedig egy orszá-
gos, minden megyére kiter-
jedõ eseménysorozatot
szervezett, hogy meghall-
gassa és összegezze a jelen-
legi szakképzési rendszer
problémáit, és az érintettek
bevonásával közös megoldá-
sokat találjon”

5

„A munkaerõhiányt csak
átfogó intézkedésekkel
tudjuk mérsékelni, nincs
azonnali, és minden létezõ
problémát gyorsan kezelõ
megoldás.”
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termelékenysége fontos, de nem kizá-
rólagos. Amikor a nemzetközi piacokon a
versenyképesség erõsítésére lenne szük-
ség, akkor ez sokszor feszítõ ellent-
mondásba kerül a helyi foglalkoztatottsá-
gi célokkal. A „feszítés” feloldása, a
versenyképesség erõsítése, más, jel-
lemzõen nem-piaci eszközökkel valósul
meg. Konkrétan: a kínai hitelpiacot
legalább 50%-ban meghatározó, állami
tulajdonban levõ 4 nagybank állami vál-
lalatok felé kialakított puha hitelezési
gyakorlatán keresztül valósul meg. Az
IMF angolszász logikájú javaslatai talán
nem mérlegelik kellõ súllyal a kialakított
hitelezési gyakorlat rendszerfenntartó jel-
legét. A politikai vezetés már érzékelte a
problémát, és fokozatos, esetenként
modellértékû erõfeszítéseket tesz a
tartósan veszteséges, túlhitelezett, úgy-
nevezett zombi vállalatok azonosítására,
ezzel a kiugró veszteséggócok felszá-
molására.

Kornai A hiány címû meghatározó
mûvén is felnõtt közgazdászok szá-

mára ismert a puha költségvetési korlát
fogalma. A költségvetési korlát „puhasá-
ga” azért probléma, mert rendszer-
szerûen és hosszú távon pazarlóan bánik
a szûkös erõforrásokkal. Egyszerûen: a
pénz nem a hatékony, hanem a kellõ
érdekérvényesítéssel rendelkezõ vál-
lalkozásokhoz kerül. Kínában az állami vál-
lalati szféra megfelelõ biztosítékok nélkül,
sok esetben implicit állami garanciavál-
lalás mellett, ezért a hitelképességénél
alacsonyabb kamatszinten jut hitelforrá-
sokhoz.  Rontva ezzel a tõke-és forrásfel-
használás hatékonyságát.
Kína politikai vezetése kimondatlanul ket-
tõs célfüggvényt fogalmaz meg az állami
vállalatok számára: a kibocsátási és a
foglalkoztatottsági célok egyidejû, sõt
esetenként egyéb társadalmi kötelezett-
ségek teljesítését. Ebben a környezetben
a vállalati vezetés minõsége és a vállalat

NÖVEKEDÉS
A kínai kormány által 
tervezett 6,5 százalék helyett
6,9 százalék is lehet az
ország 2017-es gazdasági
növekedése a China Center
for International Economic
Exchanges gazdaságkutató
intézet prognózisa szerint.
Az összevont három
negyedév növekedési üteme
az elõzõ évi azonos idõszak-
hoz képest 6,9 százalék volt.

MAGYAR GYÁRIPAR
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Kína: látványos növekedés, 
ijesztõ vállalati adósságbõvüléssel

A világgazdaság növekedésének fõ felelõse az elmúlt évtizedekben vitathatatlanul
Kína volt. Ám a növekedést hatalmas vállalati adósságtömeg-bõvülés kísérte, ami
sok elemzõ szerint fenntarthatatlan. Vajon mi lesz e  történet vége?
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Pénzügyi Stabilitási jelentésében azonban
a kínai jegybank szerényen megjegyezte,
hogy a mérlegen kívüli tételek ezen felül
mintegy 253 trillió jüan értékben vannak
jelen a pénzügyi rendszerben. Ez már vi-
szont hatalmas, és eddig nem ismert
banki eszközállományt és a forrásoldalon
valamilyen kötelezettséget jelent, amely-
nek nagy része feltehetõen a belföldi vál-
lalkozásokat finanszírozza. Ennek az adós-
ságszinteket is befolyásoló hatásaival ed-
dig senki nem számolt.
A jegybank szûkszavú közleménye alapján
egy, Tim Morgan által 2017 október 23-án
megjelent blog bejegyzés ismertette eze-
ket az adatokat. Mindesetre Morgan

helyesen észrevételezi, hogy a méretek
és a tömeges érintettség miatt, még banki
garanciavállalás hiányban is, kormányzati,
jegybanki beavatkozást követelhet a ter-
mékek drasztikus leértékelõdése. A 2017
novemberében nyilvánosságra hozott IMF
munkaanyag erre (még) nem reflektált.
Ráadásul a kamatkörnyezet sem nulla-
közeli. A jelenlegi 1 éves repo kamatláb
3,25%, amely azt jelenti, hogy az állami
vállalatok még állami garanciavállalás mel-
lett sem juthatnak ennél olcsóbban hitel-
hez. A tendenciaszerûen megnyújtott
mérlegek tehát az eredmény-kimutatások-
ban egyre halmozódó kamatköltséget
jelentenek.

2. A NEMZETKÖZI VALUTAALAP
JAVASLATAI 
Az Alap két munkaanyagában (2016. ok-
tóber, 2017. november), alaposan feldol-
gozta a vállalati adósságnövekedés prob-

1. A KÍNAI ADÓSSÁGHALMAZ
SZERKEZETE
A kínai adósságok pontos mértékét min-
den elemzõ találgatja. Annak struktúrája
szignifikánsan különbözik a fejlett orszá-
gokétól: a magas szintû és dinamikájú, a
tõkeáttételes bankrendszer forrásait biz-
tosító lakossági megtakarítások mellett a
lakosság eladósodottsága viszonylag ala-
csony a GDP 45%-a körüli.
Az kormányzati adósság hasonló szinten
van, 46-47%. Ez az adat azonban nem szá-
mol a területi közigazgatás egységeinek
mögöttes kormányzati kötelezettségeivel.
Egyes megfigyelõk szerint e tényezõ a
kormányzati kötelezettséget nagyjából
duplázza.
A vállalatok összesített adóssága viszont
már 2016 végén is meghaladta a GDP
160%-át, és 2017-ben feltehetõen leg-
alább 8-10%-kal növekedett. Az állami vál-
lalatok túlreprezentáltak: igaz, a tõke-
igényesebb kulcságazatokban tevékeny-
kednek, ám miközben a teljes kibocsátás
cca 20%-át adják, adósságállományuk a
teljes vállalati szektor 57%-ára rúg.
Ráadásul a 2008-2016-os idõszakban az
adósságnövekmény 60%-a õket gyarapí-
totta forrásokkal. A kínai adósságokat és
adósságdinamikát a leggyakrabban a
következõ adatsorral jellemzik, ezt hasz-
nálja a Nemzetközi Valutaalap is (lásd
grafikonunkat).
Az ábra a kínai adósságok minimumát
mutatja, és csak részlegesen tartalmazhat-
ja a kiterjedt árnyék bankrendszer vállalati
finanszírozásban betöltött szerepét. A
vagyonkezelésre, megtakarítások közvetí-
tésére szakosodott pénzügyi vállalkozások
egyes becslések szerint 2015 végén már
40T RMB (40 000 milliárd jüan!) eszközál-
lománnyal rendelkeztek, amely elérte az
akkori gazdasági teljesítmény majdnem
60%-át. Az árnyékbank rendszer kiterjedt-
sége egyébként is több szempontú prob-
léma, akár rendszer szintû pénzügyi koc-
kázatokat is hordozhat. A jegybank min-
denestre elkötelezettnek tûnik, hogy mind
monetáris, mind adminisztratív eszkö-
zökkel visszaszorítsa jelenlétüket. 
A becsült adósságadatoknál jóval átlát-
hatatlanabbak a bankrendszerre vonatkozó
adatok. 
A bankok mérlegfõösszege nagyjából a
GDP háromszorosára rugó 232 trillió yüan,
ami a GDP háromszorosát némileg,
nemzetközi összehasonlításban magas,
de egyáltalán nem kiugró érték. Az éves

MAGYAR GYÁRIPAR

7

Forrás: Euromonitor
International, a BIS (Bank of
International Settlements)
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sége korlátozott. Széles körûen alkalma-
zott, elsõsorban piaci szereplõk józan mér-
legelésére építõ csõd- és felszámolási
eljárás normatív jogi környezete helyett jó
ideig kénytelen a kínai vezetés más
megközelítést alkalmazni. Mert a norma-
tivitás bizonyosan tömeges elbocsátá-
sokhoz vezet, elég koncentráltan az észa-
ki, északkeleti régiókban.
Az IMF szakértõi mindkét munkaanyaguk-
ban ennek fontosságát hangsúlyozzák. Az
állami vállalat azonban a tulajdonlás kötött-
ségei miatt a magán- és intézményi befek-
tetõk forrásait nem vonhatja be tõkehely-
zetének megszilárdítására. Ezért az igazi
kérdés inkább a részleges privatizáció meg-
valósítása, akár a kulcságazatokra kiterjeszt-
ve. A konszolidáció széles és jóváhagyott
eszköztára a kiemelt anyavállalatok leány-
vállalatainak szintjén elképzelhetõnek tart
magánosítási megoldásokat is. 

3. A KÍNAI GAZDASÁG KILÁTÁSAI 
A GDP 10%-át meghaladó, anticiklikus
kínai fiskális élénkítés 2009–2010-ben nem
volt hiábavaló. A hitelexpanzió, a 2014–
2015-tõl megint magas külkereskedelmi
többlettel együtt, a belsõ fogyasztás 8-
10%-os éves emelkedésével, alapozta
meg kibocsátás nemzetközi összevetés-
ben még mindig kimagasló dinamikáját.
Bár a kereskedelmi aktívum 2017-ben
kissé mérséklõdött, azért így is a GDP
3,5%-ra rúg. Ennek kétharmada viszont az
egyre „érzékenyebb” amerikai viszonylat-
ban realizálódott.
Az állami vállalatok gazdaságban betöltött
súlya is csökken. 1990-ben még 40% volt,
jelenleg 20-22%. A teljes állami vállalati
hitelállomány viszont a GDP több mint
70%-ára rúg.

PROBLÉMA 1.
A valódi probléma a tényleges arányok és
nagyságrendek bizonytalanságában van.
Ha és amennyiben az általánosan elterjedt
és kimutatott adatok megbízhatóak, akkor
az állami vállalatok teljes hitelkonszolidá-
ciója sem lenne elképesztõ teher a kínai
államháztartás számára. Mondjuk egyhar-
mados nem-teljesítõ adósságok bankok
felé történõ rendezése esetén sem
ugrana a GDP 20%-a fölé a számla. Ha a
jelenlegi államadósság valóban csak a
GDP 45%-a, akkor ez nem okozhat
megrázkódtatást. Ám más a helyzet, ha a
jelenlegi államadósságot a helyhatóságok
adóssága okán, a mögöttes kormányga-

lémáját és megoldásukra átfogó javaslat-
csomagot dolgozott ki. A javaslatok szigo-
rú intézményi és gazdasági racionalitást
követnek, és elsõsorban a következõ
kulcsterületekre fókuszálnak.

A ZOMBIVÁLLALATOK AZONOSÍTÁSA
ÉS A VESZTESÉGGÓCOK 
FELSZÁMOLÁSA
A zombik azonosítására a kínai gyakorlat
elsõsorban a legalább 3 éves folyamatos
veszteséget tekinti kiindulópontnak, a
piaci kamatnál alacsonyabb kamatszint
vizsgálata mellett.  A Nemzeti Fejlesztési
és Reformbizottság feladata, hogy kidol-
gozza az megfelelõ lépéseket a vállalati
eladósodottság, és ezzel a rendszerszintû
pénzügyi kockázatok mérséklésére.
Az állami vállalati szektor átalakítására vál-
tozatos eszköztár áll rendelkezésre, ami a
következõket jelentheti: konszolidációt,
azaz veszteségleírást, a szociális funkciók
kiszervezését, az anyavállalatok vesztesé-
geinek felszámolását, az anyavállalatok
egyes leányvállalatainak magánosítását,
munkavállalói tulajdonosi programok be-
indítását, egyes ágazatokban befektetõk
bevonását.
A felsorolt eszközök között a bezárás, fel-
számolás – éppen annak társadalompoli-
tikai korlátai következtében – nem szere-
pel. Bár hangsúlyos, hogy a kínai kormány
elkötelezte magát a veszteséggócok fel-
számolására, a konkrét eszköz, vagy esz-
köz-mix az adott állami vállalat adós-
ságkonszolidációja vonatkozásában nem
normatív módon, hanem eseti döntéseken
keresztül valósulhat meg. 

A VESZTESÉGEK ELOSZTÁSA
A fõ probléma, hogy a megfelelõ kon-
szolidációs eszköz kiválasztását és végre-
hajtását követõen a keletkezõ veszte-
ségek milyen tényezõk figyelembe vétele
alapján kerüljenek felosztásra a hitelezõ
bankok, a szállítók, vagy más szerzõdéses
viszonyban levõ vállalatok, és a befektetõk
között. Egy eseti bürokratikus döntésnek
erre is ki kell terjednie. A tömegesség,
vagy a jelentõs adósságleírás gyorsan fel-
vetheti az állami hozzájárulás kérdését. A
bankokra bizonyosan nem lehet minden
veszteség leírását átterhelni, vagy üte-
mezett lejárattal rendelkezõ követelé-
seiket kétes értékû, és jellegénél fogva
lejáratnélküli alaptõkévé alakítani. Külö-
nösen a bankrendszer sérülékenyebb,
közepes méretû tagjai teherviselõ képes-

KÍNA AZ USA 
LEGNAGYOBB 
HITELEZÕJE
Kína csökkentette amerikai
állampapír-portfólióját, az
ázsiai ország azonban így is
az Egyesült Államok leg-
nagyobb hitelezõje maradt.
Az amerikai pénzügymi-
nisztérium honlapján szerep-
lõ adatok szerint november
végén 1177 milliárd dollár
értékû amerikai állampapír
volt kínai kézben, ami 12,6
milliárd dollárral kevesebb
az október véginél. A lista
második helyén szereplõ
Japán 9,9 milliárd dollárral,
1084 milliárd dollárra
csökkentette amerikai állam-
papírokban tartott befekteté-
seit novemberben. Az
amerikai állampapírok har-
madik legnagyobb tulaj-
donosa Írország 328,7 mil-
liárd dollárral, amelyet a
Kajmán-szigetek követ 269,4
milliárd dollárral, majd
Brazília következik 265,3
milliárd dollárral. Az
amerikai állampapírok a vilá-
gon az egyik legbiztonságo-
sabb befektetésnek számí-
tanak.

MAGYAR GYÁRIPAR
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heti meg devizája számottevõ gyengü-
lését.

PROBLÉMA 3.
Nem világos, hogy a hivatkozott állami vál-
lalatokra vonatkozó konszolidációs tech-
nikák miképpen akadályozzák meg a ten-
denciaszerûen magas, a gazdasági növe-
kedést 7-9%-kal meghaladó hitelezési
aktivitást. Egyes tanulmányok magas
pénzügyi kockázatokat azonosítanak, ha ez
a különbség a 4%-os küszöbértéket
tartósan meghaladja. Az igazi kérdés a
hitelezési aktivitás fékezése és a kiboc-
sátás közötti kapcsolat alakulása. Hosszú
távon a hatékonyabb erõforrás allokáció
tartósan emelheti a potenciális növekedés
szintjét.

KONKLÚZIÓ
A hitelexpanzióra és kereskedelmi mér-
legtöbbletre alapozott gazdaságpolitika
felülvizsgálata nem halogatható tovább
Kínában. A 30 éve tartó kiemelkedõ gaz-
dasági növekedési ütem és a jelenlegi
hitelezési gyakorlat együttesen fen-
ntarthatatlan. Az állami vállalati adósságh-
egy egyre nõ. Kérdés, hogy van e kellõ erõ
és elszántság a politikai vezetésben
ahhoz, hogy a folyamatot megállítsa és
idõben kezelje. Kelemen Gábor

rancia miatt duplázni kell, és megint más,
ha a kínai jegybank által említett hatalmas
mérlegen kívüli kötelezettségállomány a
pénzügyi rendszer szereplõin kívül a vál-
lalatokra is részlegesen kiterjed.

PROBLÉMA 2.
A kínai gazdasági szereplõk, beleértve a
háztartásokat is, egy része bizalmatlanná
vált. Vagyonát már nemcsak az anya-
országban kívánja befektetni. A folyó
fizetési mérleg adatok már évek óta 2%
körül ingadoznak, amelyek a fennálló
kereskedelmi többlet adatok mellett
intenzív külsõ befektetésre utalnak. Nem
véletlen, hogy a kormány magánszemé-
lyekre 50 000 USD/év felhasználási de-
vizavásárlási kvótát, és meglehetõsen
nehézkes adminisztratív eljárást állított
fel. Elvben a vállalatok pénzforgalma
sem lehet negatív devizaegyenlegû,
ennek kijátszását a jelenlegi bonyolult,
többszintû vállalati struktúrák, és krip-
topénzek világában nem könnyû meggá-
tolni. A tõkekorlátozások tartóssága a
bizalmatlanságot erõsíti, és akár a jüan
erõsítése céljából szükséges árfolyam-
karbantartás költségeit is növelheti. Kína
sem a kínai háztartások vagyonának
leértékelõdése miatt, sem az USA
várható ellenlépései miatt nem enged-

Fenti kép: Sanghaj

EUROSTAT: JÖNNEK 
A KÍNAI TURISTÁK
Az Európai Unió országaiba
irányuló kínai turizmus
megháromszorozódott 
az elmúlt tíz év folyamán, 
a kínaiak által eltöltött
vendégéjszakák száma 2016-
ban megközelítette a 25 mil-
liót – közölte az Eurostat
januárban. 

MAGYAR GYÁRIPAR
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A vállalatok növekedésére fenyegetõ
hatásként a megkérdezettek többsége az
anyaországban tapasztalható bizonytalan
gazdasági kilátásokat és a nyersanyagárak,
illetve egyéb mûködési költségek, mint
például az energia árának emelkedését
nevezte meg. Ez utóbbi szempont elsõ-
sorban az ázsiai és csendes-óceáni régió
magánvállalkozásai számára jelent kihí-
vást. A megfelelõ munkaerõ megszer-
zésének és megtartásának képessége a
harmadik helyen szerepelt, amely az
EMEA (Európa, Közel-Kelet, Afrika) ré-
gióban tevékeny vállalatok számára jelen-
tõs nehézséget okoz. Ezt a felmérésben
résztvevõ cégek 21 százaléka jelölte meg,
mint a növekedését veszélyeztetõ
tényezõt. A negyedik helyre pedig az adott
iparágban áttörést jelentõ technológia,
valamint piaci szereplõk megjelenése
került, amely a társaságok ötöde szerint
negatív hatással lehet jövõbeni fejlõ-

ADeloitte Private felmérése során a
Global Perspectives for Private Com-

panies címû kutatásban 30 ország közel
1900 vezetõjét kérdezték meg, amelyek
többsége kedvezõen ítéli meg a magánvál-
lalkozások helyzetét és a jövõbeni kilá-
tásaikkal kapcsolatban is optimisták. A tár-
saságok többsége növekvõ bevétellel és
profittal számol, miközben csökkenést a
forgalom kapcsán 5, a nyereség esetében
pedig 7 százalékuk prognosztizál. A pozitív
jövõképet jelzi, hogy a vállalkozások több-
sége 25 százalékos, vagy annál nagyobb
mértékû bevételnövekedést vár 2018-ban.

Az általános optimizmus ellenére a De-
loitte Private felmérése során megkérde-
zett cégek 53 százaléka, fõként az ame-
rikai kontinensen mûködõ vállalatok, hazai
piacukon az üzleti tevékenységükkel kap-
csolatban a bizonytalanság növekedésére
számít. 

HARMINC ORSZÁG
A Deloitte Private meg-
bízásából a kutatást az
OnResearch 2017 augusz-
tusa és szeptembere között
végezte el. A felmérésben 30
országból 1882 vállalati fel-
sõvezetõ vett részt. A
kutatás során 10 millió és
egymilliárd dollár közötti
éves árbevételû cégek
képviselõit kérdezték a
következõ 12 hónapra
vonatkozó várakozásokról 
és tervekrõl. A felmérésben
résztvevõ társaságok 85
százaléka magántulajdonban
van. 

MAGYAR GYÁRIPAR
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VILÁGSZERTE 
OPTIMISTÁK 
A MAGÁN-
VÁLLALKOZÁSOK
Optimizmus jellemzi a magánkézben
lévõ közepes méretû vállalkozásokat
világszerte. A többségük a fõbb ered-
ménymutatók javulását várja idén –
derül ki a  Deloitte Private globális
kutatásából.  A felmérésben szereplõ
cégek mintegy kétharmada a bevétel-
ben és a profitban is növekedést vár,
közel felük ugyanakkor a saját ipar-
ágában áttörést jelentõ technológia,
vagy piaci szereplõ megjelenésével 
számol a következõ 2-3 évben.
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felmérés során megkérdezett magyar
magánvállalkozások többsége ebben az év-
ben is arra számít, hogy bevétele legalább
negyede, de akár 40 százaléka is külföldrõl,
fõként Nyugat-Európából érkezik majd –
mondta dr. Baranyi Gábor, a Deloitte
Private igazgatója

A kutatás szerint az informatikai biztonság,
az üzleti analitika, a felhõ alapú infrastruk-
túra megoldások, a mobileszközök alkal-
mazása és a big bata megoldások lesznek
a vállakozások számára leginkább meg-
határozó technológiai trendek 2018-ban,
amelyek jelentõsen hozzájárulhatnak üzleti
sikerek eléréséhez és az innováció fel-
gyorsításához. A megkérdezettek több-
sége, 40 százalék szerint a felhõ alapú
szoftver szolgáltatásokra (SaaS – software
as a service) költenek majd, de ugyanilyen
arányban hajtanak végre fejlesztéseket az
ügyfélkezelõ rendszerek (CRM) területén
is. Adatelemzéssel és az üzleti folyamatok
automatizálásával kapcsolatos beruházá-
sokat a társaságok 38 százaléka tervez
idén. 

A tavalyi évre jellemzõ alacsony M&A
aktivitás ellenére a megkérdezett magán-
vállalkozások közel fele tervezi kiszemelt
cégek felvásárlását ebben az évben. A
felvásárlások a stratégiai növekedés
eszközeként szolgálnak, mivel hozzájárul-
nak az új nemzetközi piacokra való
belépéshez és a meglévõ ügyfélkör
bõvítéséhez, valamint diverzifikálásához is. 

A magánvállalatok egyre inkább a tehet-
séges munkaerõ megszerzésére és meg-
tartására fókuszálnak, mivel a technológiá-
nak köszönhetõen az optimalizált munka-
folyamatok mellett a munkavállalók egyre
több szabad kapacitással rendelkeznek. A
megkérdezett vállalatok fele tervezi, hogy
munkavállalói szakmai továbbképzésébe,
harmada pedig vezetõi tréningprogramok-
ba fektet be az állandó munkaerõ-tobor-
zási kihívások leküzdése, a növekvõ mun-
kaerõigények kielégítése és a munkavál-
lalók megtartásának fokozása érdekében.

AZ ÚJ DIGITÁLIS TECHNOLÓGIÁK
ALKALMAZÁSA AKÁR 
30 SZÁZALÉKKAL IS CSÖKKENTHETI 
A KÖLTSÉGEKET 
Az új digitális technológiák alkalmazása a
vállalkozások számára akár 30 százalékos,
fenntartható költségcsökkentést is hoz-

désükre, és amelyrõl 49 százalékuk gon-
dolja úgy, hogy valószínûleg a következõ
2-3 évben be fog következni. 

A felmérés során a magyar magánvál-
lalkozások jelentõs kockázatként a bizony-
talan gazdasági kilátásokat, a gyenge hazai
piaci keresletet, a finanszírozás bizto-
sítását, a munkaerõ toborzását, a nyers-
anyagárakat, valamint a mûködési költ-
ségeket említették. 

A Deloitte Private kutatása során meg-
kérdezett vezetõk többsége egyöntetûen
a geopolitikai bizonytalanságot emelte ki,
mint növekedést akadályozó tényezõt, de
emellett az egyes régiók válaszadói kocká-
zati elemként nevezték meg a devizaár-
folyam-ingadozásokat, a gyengülõ hazai
piaci keresletet, a megnövekedett szabá-
lyozási követelményeket és a technológiai
költségeket is. 

A megkérdezett vállalatok többsége sze-
rint a növekedést hátráltató kockázatokat
legfõképp a hatékonyság javításával lehet
leküzdeni, amelyet az új termékek és szol-
gáltatások bevezetése, valamint a meglé-
võ piacok kiterjesztése követ. A külföldi
piacokon való megjelenést 20 százalékuk,
míg a digitális átállást 19 százalékuk tartja
kulcstényezõnek a jövõbeni növekedés
szempontjából. A kutatásban résztvevõ
vállalkozások túlnyomó többsége szerint
export bevétele a következõ 12 hónapban
számottevõen nem változik, 10 százalékuk
csökkenést, míg 27 százalékuk bõvülést
vár ezen a területen.

A megkérdezett vállalatok közel 90 száza-
léka szerzi bevétele egy részét külföldi pi-
acokról, míg 43 százalékuk bevételének
több mint egynegyede származik a világpi-
acon folytatott üzleti tevékenységbõl. A
megkérdezettek 10 százaléka számol a
nemzetközi piacokról befolyó bevétel
csökkenésével 2018-ban – derül ki a fel-
mérésbõl.

A magyar magánvállalkozások is optimistán
tekintenek a 2018-as évre, tõkebefek-
tetésük, profitjuk és bevételük növekedése
mellett munkaerejük bõvülésére is számí-
tanak. Az üzleti életet befolyásoló tényezõk
tekintetében ugyan a tavalyihoz képest
több bizonytalanságtól tartanak a hazai
cégek, a következõ két év üzleti kilátásai
vonatkozásában kifejezetten bizakodóak. A

EMELKEDETT AZ ESI
Az egyik legnagyobb londoni
székhelyû globális pénzügyi-
gazdasági elemzõház, 
a Capital Economics legfris-
sebb tanulmányában
közölte, hogy az általa kidol-
gozott, GDP-súlyozással szá-
molt összesített térségi gaz-
dasági hangulatindex (ESI)
átlaga januárban 109,9 volt 
a decemberi 107,8 után. 
A térségen belül Magyaror-
szág ESI-indexe volt a leg-
magasabb ebben a hónap-
ban, 120,9 ponttal. A régió
egészére kiszámolt januári
súlyozott ESI-átlag a ház
szerint csaknem tízéves
csúcs: a cég által mért térsé-
gi index 2008 márciusa óta
nem volt ilyen magas.
A Capital Economics
Magyarországra,
Csehországra, Szlovákiára,
Lengyelországra,
Horvátországra, Romániára,
Bulgáriára és a balti köztár-
saságokra számítja ki saját
térségi hangulati
jelzõszámát az Európai
Bizottság adataiból 
levezetve.

MAGYAR GYÁRIPAR
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dezésével készült. A felmérésbõl kiderült,
hogy a közép-európai pénzügyi igazgatók
magabiztosabbak cégük gazdasági kilátá-
sait illetõen, mint az elmúlt három évben
bármikor. Ennek a derûlátásnak a legfõbb
oka a 2018-ra várt egészséges GDP
növekedés: átlagosan 2,4 százalékos
emelkedést prognosztizálnak, ami 0,5
százalékkal több, mint a 2017-re várt
arány. „A felmérésbõl egyértelmûen lát-
szik, hogy Magyarországon a pénzügyi
vezetõk 2018-ra és az azt követõ idõszakra
optimizmussal tekintenek – noha ezt a
bizakodásra okot adó légkört némileg
árnyalják olyan kihívások, mint a magas
képzettségû munkaerõ bevonzása és az
általános üzleti költségek növekedése.
Mindazonáltal, mintegy 10 évvel a globális
válság után, amelyet a közép-kelet-európai
régió sok vállalkozása megszenvedett,
egyértelmûen jóval bizakodóbb és opti-
mista a pénzügyi igazgatók hangulata” –
mondta Földvári Roland, CFO-program-
vezetõ.

A pénzügyi vezetõk csupán 7 százaléka
gondolja úgy, a pénzügyi funkció teljes
mértékben felkészült a cég egyre
növekvõ digitalizációs igényére. Ez az
arány nem meglepõ módon leginkább a
termelõ és a technológia, média, tele-
kommunikációs (TMT) iparágakban ma-
gas. Míg a felmérésben részt vevõk har-
mada szerint a folyamatautomatizálástól
származó megtakarítás legfeljebb 10
százalék lehet, közel hasonló arányban
vannak azok a vezetõk, akik akár 10-40
százalékos költségcsökkenést is elér-
hetõnek tartanak.

Az évente elkészített CFO-felmérés kere-
tében a közép-európai térség legnagyobb
és legbefolyásosabb vállalatainak pénz-
ügyi vezetõit kérdezik az aktuális ter-
veikrõl és véleményükrõl. A felmérés a
pénzügyi vezetõket érintõ legfontosabb
kérdéseket veszi górcsõ alá az alábbi
négy témában:

 Gazdasági környezet
A cégek prioritásai és várakozásai
Pénzügyi prioritások
 A pénzügyi funkció digitális 

átalakulása

hat, a rövid távú stratégiákat alkalmazó cé-
gek közel kétharmada azonban még mér-
sékelt költségcsökkentési céljait sem
tudta elérni a Deloitte globális felmérése
szerint.

A tanácsadó cég több mint ezer felsõ-
vezetõ megkérdezésével készült, költ-
séggazdálkodási stratégiákra összpon-
tosító felmérése szerint a cégek 86 száza-
léka nagy hangsúlyt fektet a költség-
csökkentésre. A vállalkozások 45 százalé-
ka célzott meg kevesebb, mint 10 száza-
lékos költségcsökkentést, azonban a
cégek közel kétharmadának, 63 százaléká-
nak így sem sikerült elérnie a céljait. 

A digitális technológiák korszakának kez-
detén a vállalkozásoknak két választásuk
van: új technológiákat alkalmaznak, és
kihasználják a stratégiai költséggazdálko-
dásban rejlõ lehetõségeket, vagy marad-
nak az idejétmúlt és egyáltalán nem
hatékony, a nyereségesség növelésére
összpontosító modelleknél.

Bár a vállalkozások rendkívül komplex és
dinamikus üzleti környezetben mûködnek,
a világcégek jelentõs része, 40 százaléka
ugyanazokat a sztenderd költséggaz-
dálkodási technikákat alkalmazza, és rugal-
matlan, rövid távú megoldásokra ha-
gyatkozik, mint amilyen például a kiadások
csökkentése. Ezek a módszerek a legtöbb
esetben képtelenek megfelelni a folyama-
tosan átalakuló prioritásoknak.

Az elterjedõben lévõ digitális megoldások,
például a kognitív technológiák, az adat-
elemzés, a robotika és az automatizálás is
egyre inkább a hatékony költséggazdál-
kodás motorjaivá válnak – mutatott rá
Mérth Balázs, a Deloitte Magyarország
tanácsadási üzletágának vezetõ partnere.
A digitális technológiákat aktívan alkal-
mazó cégek esetében olyan, stratégiai
szintû átalakulás várható, amely egész
iparágakat formálhat át gyökeresen, és
akár 30 százalékos, vagy azt meghaladó
mértékû, fenntartható költségcsökkentést
is eredményezhet.

A KÖZÉP-EURÓPAI PÉNZÜGYI
VEZETÕK IS DERÛLÁTÓK
A Deloitte 9. alkalommal megjelent közép-
európai CFO felmérése a régió 12 orszá-
gában közel 600 pénzügyi vezetõ megkér-

TIZENKÉT ORSZÁG
A Deloitte Central Europe
2018. évi CFO felmérésének
eredményei 12 közép-euró-
pai ország 584 pénzügyi
vezetõjének véleményét
tükrözi: 
Bulgária, 
Horvátország, 
Csehország, 
Magyarország, 
Lettország, 
Litvánia, 
Lengyelország, 
Románia, 
Szerbia, 
Szlovákia, 
Szlovénia 
és Ukrajna.

MAGYAR GYÁRIPAR
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MGYOSZ-HÍREK

program lokális és nemzetközi akkreditá-
ciója. A fejlesztés fõ célja egy nemzetközi-
leg elismert szakképzés kidolgozása volt
jövõbeni KKV-mentorok számára, akik az
új tudással és szociális készségekkel
képesek hatékonyan együttmûködni. A
Munkaadók és Gyáriparosok Országos
Szövetsége nagyban hozzájárult a kis- és
középvállalkozókat segítõ mentorok tré-
ningprogramjának kialakításához. 
Wimmer István, az MGYOSZ fõtitkára
köszöntõjében a következõket mondta el
a tréning kapcsán: „A több mint 6000
közép- és nagyvállalatot tömörítõ, legna-
gyobb hazai munkaadói szervezetként az
MGYOSZ örömmel nyújtott szakmai támo-
gatást a kifejezetten KKV-kat célzó képzési
program kidolgozásában. A komoly múlttal
rendelkezõ KKV-szektor stabil, és nagyban
hozzájárul a hazai GDP-hez, azonban a fo-
kozódó munkaerõhiány egyre nagyobb
kihívások elé állítja ezen vállalkozások
fenntarthatóságát, sokkal inkább, mint a

Akis- és középvállalkozások döntõ sze-
repet játszanak a nemzetgazdaságok

versenyképességében, ezért is kap idõrõl-
idõre nagy figyelmet a közép-kelet-európai
vállalkozások aggodalomra okot adó,
egyre magasabb csõdrátája. Éppen ezt, a
kelet-közép-európai államokban kifeje-
zetten jellemzõ, növekvõ csõdeljárási ten-
dencia kezelését tûzte ki céljául az Európai
Bizottság által támogatott Trust Me pro-
jekt, amely elõkészíti a nemzeti és
nemzetközi KKV-mentor hálózat fejlesz-
tését.
A 2015 novemberében ERASMUS+ Stra-
tégiai partnerség keretében elnyert pro-
gram megvalósítása a tananyagfejlesztést
megalapozó kompetenciák és készségek
felmérésével indult, majd az elkészült kép-
zési programot valamennyi partnerország-
ban próbaképzéseken és workshopokon
tesztelték. A projekt fontos elemét jelen-
tette a Vállalkozásfejlesztési Központok
kialakítása, valamint a mentorképzési

A PROGRAMBAN
RÉSZTVEVÕ PARTNEREK
 Budapesti Gazdasági

Egyetem – BGE
 Munkaadók és

Gyáriparosok Országos
Szövetsége – MGYOSZ

 Lahti University of
Applied Sciences, Lahti,
Finnország

 Babes-Bolyai University,
Kolozsvár, Románia

 AdInvest International,
Avignon, Franciaország

 CDM Consulting –
Fundatia Centrul de
Dezvoltare Manageriala,
Kolozsvár, Románia

MAGYAR GYÁRIPAR
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MENTORPROGRAM 
A SIKERES 
VÁLLALKOZÁSOKÉRT 
– LEZÁRULT 
A TRUST ME 
PROJEKT

2018. január 25-én a Munkaadók és Gyáriparosok Országos Szövetsége nemzetközi
partnertalálkozóval zárta le a „TRUST ME – Training for Unique Skills and
Techniques for Mentoring” elnevezésû projektet. A kétéves, KKV-kat célzó képzési
program megvalósításában a Budapesti Gazdasági Egyetem francia, román és finn
partnerekkel is együtt dolgozott, hazai partnerként pedig az MGYOSZ kapott fontos
szerepet a nemzetközi projektben.
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ciáján a partnerintézmények képviselõi
egy-egy elõadás formájában adtak vissza-
jelzést a programmal kapcsolatos tapasz-
talataikról. A finn, román és francia részt-
vevõk is sikereikrõl számoltak be, és
egyetértettek többek között abban, hogy a
jó vállalkozónak nem csupán kellõ üzleti
tudással, hanem kiemelkedõ szociális
képességekkel is rendelkeznie kell. 
A konferencia második részében egy
kerekasztal-beszélgetésre is sor került,
ekkor a résztvevõk a mentorálással kap-
csolatos különbözõ vállalati tapaszta-
lataikat, illetve a további fejlõdést elõ-
segítõ javaslataikat osztották meg egy-
mással. A beszélgetés során számos
érdekes téma merült fel a kkv-k és a multi-
nacionális cégek eltérõ mentorálási gyako-
rlataival kapcsolatban. 
Túl a mentorképzési anyagokon, egy
belépési szint értékelés, valamint folyam-
atos nyomonkövetési program is kidolgo-
zásra került, amely a hallgatók által elért
tanulmányi eredmények végsõ értéke-
lésével, és az oklevelek átadásával zárult.
Összesen 25 résztvevõ vehetett át Trust
Me pilot tréning oklevelet, mely valameny-
nyi érintett országban elismert. 

multinacionális cégeket. Szövetségünk
évek óta kiemelt figyelmet fordít a magyar
oktatatás és szakképzés helyzetére, ezért
nem is volt kérdés, hogy segédkezünk a
kelet-közép-európai kis- és középvállalko-
zásokat fejlesztõ programban.”
A Budapesti Gazdasági Egyetem dékán-
helyettese, Madarasiné dr. Szirmai And-
rea a programmal kapcsolatban kiemelte,
hogy az Európai Unióban az üzletek 99
százaléka tartozik a kis- és középvállalko-
zások közé, valamint az unióban dolgozó
emberek kétharmada vállalati alkalmazott.
Elmondta, a konzorcium partnerországai-
ban hasonló struktúra mentén szerve-
zõdtek az oktatási tréningek, melyek min-
denhol igazán eredményesnek bizonyultak.
A kétéves projekt megvalósításában az
MGYOSZ és a  BGE nemzetközi partnerei
a Babes-Bolyai Egyetem és a CDM
Kolozsvárról, a Lahti University of Applied
Sciences Finnországból, valamint a projekt
témájában már nemzetközi tapasztalattal
rendelkezõ Adinvest International, Avignon-
ból. Az új képzések állandó jelleggel kerül-
nek beépítésre a résztvevõ intézmények
képzési kínálatába, ezzel biztosítva a fenn-
tarthatóságot. Az MGYOSZ záró konferen-

MAGYAR GYÁRIPAR
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A projektet az
Európai Bizottság

támogatta

A kiadványban 
(közleményben) 

megjelentek 
nem 

szükségszerûen tükrözik 
az Európai Bizottság

nézeteit

ERASMUS+ KA2 S
trategic Partnership

2015-1-HUO1-KA202-013535
TRaining for Unique Skills and

Techniques for Mentoring

A közönség

Panelbeszélgetés mentorokkal
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KÉPEK A NEMZETKÖZI KONFERENCIÁRÓL

Wimmer István, az MGYOSZ fõtitkára megnyitja  
a konferenciát

Madarasiné Dr. Szirmai Andrea, dékán-helyettes,
Budapesti Gazdasági Egyetem

Miika Kuusisto, Lahti University of Applied Sciences,
Finnország 

Florin Ioan Petean, Centre for Development in
Management, Románia

Pascal Echardour, ADINVEST International, Franciaország A TRUST ME pilot tréning okleveleinek átadása  



LVIII. ÉVFOLYAM, 2018. 1. SZÁM

(pl. kockázati tõke) nem képesek lefedni a
kkv-szektor teljes spektrumát, a hosszú
távú forrás bevonására egyes kkv-k eseté-
ben a tõzsde lehet a legmegfelelõbb
forma – inkább kiegészítve, mint helyette-
sítve a hitel- és/vagy zárt körben bevont
forrásokat. 
A tõzsdei jelenlétnek köszönhetõen azonnali,
folyamatos tõkebevonásra van lehetõség, de
emellett számos, nagyon fontos pozitívumot
sorolhatnék fel. Mint például, hogy 
 diverzifikált finanszírozási szerkezet

alakítható ki, 
 jobb hitelképesség jellemzi a vállalatot, 
 a transzparencia követelmény miatt egy

hatékonyabb mûködés, valamint ezzel
összefüggésben is 

 kedvezõbb lesz a külsõ megítélés a
beszállító, ügyfél, munkavállaló, és nem
utolsósorban a befektetõ felé,

 kiváló exit lehetõség akár alapító tulaj-
donosoknak, illetve Venture Capital/
Private Equity alapoknak,

 növekvõ elismertség, erõsebbé váló
brand.

Említette az ELITE Programot. Mi a
hozzáadott értéke egy kkv számára en-
nek a programnak?
A Londoni Tõzsde Csoport (London Stock
Exchange Group) sikeres vállalkozásfe-
jlesztési programjával, az ELITE-tel 2016
novemberében írt alá együttmûködési
megállapodást a BÉT, azért  hogy magyar
vállalkozások is részt vehessenek a kife-
jezetten gyakorlatorientált képzéseken. A
2017-ben startoló program a hazai gaz-
dasági szempontok és szabályozás figye-
lembevételével nyújt nemzetközi színvo-
nalú képzést azoknak az ambiciózus ma-
gyar cégeknek, amelyek növekedési ter-

A múlt évben együttmûködési megál-
lapodást írt alá az MGYOSZ és a Buda-
pesti Értéktõzsde (BÉT). A gyakorlat-
ban mire terjed ki ez az együttmû-
ködés? 
A két szervezet elsõsorban a magyar vál-
lalatok tõkepiaci és pénzügyi ismereteinek
növelése érdekében fogja összehangolni
tevékenységét. Több ponton is kapcsolód-
nak majd a két szervezet vállalatfejlesztés-
sel kapcsolatos tevékenységei. A BÉT vál-
lalatvezetõknek szóló, a Londoni Tõzsde
Csoporttal közös ELITE Programját, a tõzs-
dére lépés elõnyeit, valamint a tõzsde
stratégiai üzeneteit az MGYOSZ is ismer-
tetni, népszerûsíteni fogja. Az együtt-
mûködés fõ célja tehát a tõkepiac fej-
lesztése, és a vállalatok tõkepiaci-, pénz-
ügyi ismereteinek elõmozdítása.

Az MGYOSZ tagjai között több tõzs-
deérett vállalat akadhat. Mit gondol-
nak, mitõl függ, hogy ezek a cégek
rászánják-e magukat a nyilvános meg-
jelenésre vagy inkább a zártkörû mûkö-
dést választják?
Nagyon sok vállalat, amikor külsõ forrást
akar bevonni vagy a növekedése követ-
kezõ fázisába lépne, a részvényeinek tõzs-
dei bevezetésére vagy kötvénykibocsátás-
ra nem is gondol. Egy bizonyos vállalati
életciklusban pedig igenis reális alternatíva
kellene legyen a tõzsdei megjelenés. Az
MGYOSZ-szal közös együttmûködésünk
is segíthet abban, hogy egy adott fejlettsé-
gi szinten minél több cég döntsön a nyil-
vános megjelenés mellett. Ha egy cég
például méretben növekedni akar, akkor
ehhez tõkére van szüksége, növekedési
üteméhez képest egyre többre Mivel a
tõkebevonás egyéb tipikus intézményei

MI AZ ELITE?
A vállalatok külsõ finan-
szírozáshoz jutását támo-
gató program, átfogó, a vál-
lalati pénzügyi kultúra
fejlesztését, a vállalatve-
zetõk szemléletformálását
támogató képzés.
Olyan vállalatvezetési és
finanszírozási ismereteket,
illetve networköt nyújt,
amely nemzetközileg is
versenyképessé teszi a vál-
lalkozásokat, és megnyitja
az utat a tõzsdei, valamint
egyéb külsõ finanszírozási
formák felé. A színvonalas
nemzetközi vállalatfejlesz-
tési képzés jóval több, mint
oktatási program. A csat-
lakozó vállalatoknak és
vezetõiknek kapcsolatépítési
lehetõségük is nyílik hasonló
méretû és tevékenységû
európai nagyvállalatokkal,
befektetõkkel, kereskedelmi
bankok képviselõivel és
tõzsdei szakemberekkel való
találkozásra.

MAGYAR GYÁRIPAR
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2018 tavaszán indul a BÉT-ELITE program 
újabb nemzetközi képzése

Tíz magyar cég már csatlakozott a BÉT-ELITE programjához, melyre a Londoni
Tõzsdével kötött megállapodás adott lehetõséget. A Program támogatói között
szerepel az MGYOSZ is. Az ELITE részleteirõl, eddigi tapasztalatairól és az
MGYOSZ szerepérõl dr. Lódi Kata jogtanácsos, a Kibocsátói Akvizíciók Igazga-
tóságának munkatársa számolt be. 
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MGYOSZ-HÍREK

oldásokat megalkotni. Ezen felül a részt
vevõ vállalkozások élvezhetik a Program
nyújtotta vizibilitás elõnyeit, a márka érték
és a társaság ismertségének növelését, a
részvéttel járó reklámot
.
A nemzetközi programban tavaly õszig
több mint 700 vállalkozás vett részt,
több országban. Vannak már értékel-
hetõ tapasztalatok?
Az ELITE programban rejlõ üzletszerzési
lehetõségeket mutatja, hogy az abban
2017 októberéig részt vevõ kb. 700 vál-
lalkozás közül már 184 cég összesen 377
tranzakciót hajtott végre, melyek nagy
része közös vállalat alapítása vagy össze-
olvadás, illetve kockázati- vagy magán-
tõke-bevonás volt. Ezek a vállalatok aktí-
van igénybe veszik a tõkepiacok által nyúj-
tott lehetõségeket is, hiszen 2017 ok-
tóberéig 30 ELITE cég összesen 920 millió
euró értékben bocsátott ki vállalati kötvé-
nyeket, illetve 10 vállalat megjelent vala-
melyik tõzsdén, összesen 150 millió euró
értékû részvénykibocsátást végrehajtva.

Hány magyar cég vesz részt a BÉT-
ELITE programban? 
A Programhoz, a BÉT-ELITE együttmû-
ködés elsõ évében összesen tíz magyar
cég csatlakozott, akik legutóbb 2017 no-
vemberében vettek részt londoni foglal-
kozáson. Sõt! Részvételükkel sikeresen
lezajlott a programhoz kapcsolódó elsõ
budapesti esemény is december elsõ he-
tében. Az õ tapasztalataik is azt mutatják,
hogy a program képzési része rendkívül
színvonalas, ám legnagyobb értéknek õk
is a közösséghez való tartozást, az egy-
mással történõ eszmecseréket tartják.
Emellett elmondásuk alapján lehetõség
nyílik a potenciális befektetõi körnek való
bemutatkozásra, ezáltal felkészülve a
befektetõi kapcsolattartás kihívásaira,
vagy éppen a szervezetfejlesztési ismere-
tek/tapasztalatok megosztásán keresztül a
vállalati hatékonyság növelésére. 

Mikor indul az újabb program, azaz
mikor lehet újra jelentkezni? 
Azok a vállalkozások, akik csatlakoznának
egy ambiciózus, növekedni vágyó cégek-
bõl álló nemzetközi közösséghez, leg-
közelebb 2018 áprilisában tehetik ezt
meg, ugyanis a Program következõ nem-
zetközi csoportja 2018. május elején indul.
Jelentkezni lehet az elite@bse.hu e-mail
címen.

veiket külsõ forrás igénybevételével
szándékoznak megvalósítani, kapcsolati
hálójukat szeretnék bõvíteni, üzletszerzés-
ben érdekeltek.

A londoni programot oktatják itthon is?
Az alapvetõen Londonban zajló képzéshez
a BÉT további kiegészítõ modulokat is hoz-
zátesz, hogy a hazai vállalkozások itthon,
Budapesten a magyar szabályozási kör-
nyezetrõl, a hazai befektetõi elvárásokról
és egyéb országspecifikus témákról gya-
korlatias, naprakész információhoz juthas-
sanak.

Mit gondol, miért nem választják a
magyar vállalkozások nagyobb szám-
ban a tõzsdei megjelenést? Mitõl fél-
nek? Az ELITE tud ebben segíteni?
A hazai vállalkozások finanszírozási
szerkezete igen konzervatív, inkább saját
forrásokat, európai uniós forrásokat, eset-
leg hitelt használnak. Pedig léteznek más
források is az érettebb szakaszban levõ
cégek számára, amiket vagy nem ismer-
nek, vagy nem mernek használni. Ilyen a
kockázati tõke, a magántõke vagy akár a
kötvénykibocsátás.  A társaságok az ELITE
Program segítségével megalapozottabb
döntést tudnak hozni arról, hogy a további
növekedésüket miképpen finanszírozzák,
illetve felkészültebbé válhatnak a közepes
méretû társaságok egy esetleges tõke-
piaci tranzakció megvalósítására. Utóbbi
kapcsán fontos, hogy az ELITE egy tõke-
semleges program, vagyis nem csak azok-
nak szól, akik tõzsdére kívánnak menni
valamikor a jövõben.

Kiknek jó az ELITE Program? 
Mindenkinek, aki vállalkozási ismeretekbõl
képezni akarja magát, hogy cége növe-
kedését optimálisan finanszírozza. A
tapasztalatok alapján a kétéves vállalko-
zásfejlesztési képzésen felül a Program-
nak több jelentõs hozzáadott értéke is van.
Egyrészt a csatlakozó vállalkozások egy
színes nemzetközi közösségbe kapcsolód-
nak be, ahol számos nemzetközi befek-
tetõt, tanácsadót érhetnek el. Ráadásul
hasonló élethelyzetben lévõ vállalkozá-
sokkal találkozhatnak, beszélgethetnek,
ami a visszajelzések alapján nagyon
hasznosnak bizonyul. A hasonló élethely-
zetnek köszönhetõen ezek a cégek, még
ha merõben más iparágakban is mûköd-
nek, hasonló kihívások elõtt állnak,
melyekre közösen tudják a legjobb meg-

Dr. Lódi Kata

AZ ELITE NEMZETKÖZI
LETT
A 2012-ben Milánóban indult
vállalkozásfejlesztési pro-
gramhoz – amelyet 2014-ben
vett át a Londoni Tõzsde –
ma már közel 700 vállal-
kozás, zömmel olasz és brit
területen mûködõ cég vesz
részt. A Program azonban
folyamatosan nyit a
nemzetközi vállalkozások
irányába, így egyre több,
Európa számos országából
érkezõ vállalkozás is csat-
lakozott már hozzá. A szín-
vonalas képzés mellett a
program erõssége a
nemzetközi közösségben 
rejlik. 

TÍZ MAGYAR CÉG,
AMELY RÉSZT VETT 
AZ ELSÕ NEMZETKÖZI
ELITE-KÉPZÉSEN
1. BÉFLEX Szolgáltató és

Kereskedelmi Zrt. 
2. CNC Rapid Kft. 
3. Diagon Kft. 
4. Goodwill Pharma Kft. 
5. Lakics Gépgyártó Kft. 
6. Megakrán Kft. 
7. Qualysoft Informatikai Zrt. 
8. Tranzit-Food Kft. 
9. UBM Trade Zrt. 

10. XAPT Kft.

MAGYAR GYÁRIPAR
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Az EU a jelenlegi többéves pénzügyi ke-
retbõl mintegy 486 millió euróval támogat-
ja az EuroHPC megvalósítását, amelyhez a
tagállamoktól és a társult országoktól
hasonló mértékû hozzájárulás várható.
2020-ig összesen mintegy 1 milliárd eurós
közbefektetésre lehet számítani; ehhez
járulnak majd a kezdeményezés magán-
szektorbeli tagjainak természetbeni hoz-
zájárulásai is.

A SZUPERSZÁMÍTÓGÉPEK ELÕNYEI
A nagy teljesítményû számítástechnika
(HPC) a legfontosabb tudományos és tár-
sadalmi kihívások – mint például a beteg-
ségek korai felismerése és kezelése,
illetve a személyre szabott és precíziós
gyógyászaton alapuló új terápiák kifejlesz-
tése – megértésének és megválaszolásá-
nak kiemelten fontos eszköze. A HPC-t
kiváltképpen súlyos természeti kataszt-
rófák megelõzésére és kezelésére is
használják, különösen a hurrikánok útjának
elõrejelzésére vagy földrengés-szimulá-
ciókra.
Az EuroHPC-infrastruktúra által az európai
ipar, és különösen a kis- és középvállal-
kozások (kkv-k) jobban hozzáférhetnek a
szuperszámítógépekhez, ami segíteni
fogja õket innovatív termékek kifej-
lesztésében. A nagyteljesítményû számí-
tástechnika használata egyre jelentõsebb
hatást gyakorol az iparágakra és a vál-
lalkozásokra azáltal, hogy jelentõsen le-

Aszuperszámítógépekre az egyre bõ-
vülõ adatmennyiség feldolgozásához,

valamint a társadalom számára több olyan
területen elõnyökkel járó szolgáltatások
biztosításához van szükség, mint például
az egészségügyi ellátás, a megújuló
energiák, a gépjármûbiztonság vagy a
kiberbiztonság.
Ez a beruházás  döntõ fontosságú az EU
versenyképessége és az adatgazdaságban
való függetlensége szempontjából. Az
európai tudósok és ipari ágazatok napja-
inkban egyre növekvõ mértékben az EU-n
kívül dolgozzák fel adataikat, mivel az EU-
ban rendelkezésre álló számítógépes adat-
elõállítási idõ nem elégíti ki a szüksé-
gleteiket. A függetlenség ebbõl eredõ hiá-
nya kockázatot jelent a privát szférát, az
adatvédelmet, az üzleti és kereskedelmi
titkokat, valamint az adatok feletti ren-
delkezési jogot, különösen az érzékeny
alkalmazásokat illetõen.
Egy új jogi és finanszírozási struktúrára –
az EuroHPC közös vállalkozás – alapozva
az EB ezért egy világszínvonalú, nagy tel-
jesítményû számítástechnikai (HPC) infra-
struktúrát kíván felállítani, kiépíteni és
megvalósítani egész Európára kiterjedõen.
A struktúra támogatni fog ezen felül egy, a
technológiák és az informatikai eszközök
(hardverek), valamint a szuperszámító-
gépeken futtatni kívánt alkalmazások (szoft-
verek) kifejlesztésére irányuló kutatási és
innovációs programot.

EUROHPC-NYILATKOZAT
2017. március 23-án, hét
tagállam – Franciaország,
Németország, Olaszország,
Luxemburg, Hollandia,
Portugália és Spanyolország
– részvételével Rómában
megrendezett digitális
napon aláírták az EuroHPC-
nyilatkozatot, melyhez 2017
folyamán Belgium, Szlové-
nia, Bulgária, Svájc, Görög-
ország és Horvátország is
csatlakozott. Ezek az orszá-
gok megállapodtak abban,
hogy egy páneurópai integ-
rált, exa nagyságrendû tel-
jesítményt nyújtó szuper-
számítógépes infrastruktúrát
építenek ki; a többi tagál-
lamot és társult országot
pedig ösztönzik az EuroHPC-
nyilatkozat aláírására.

MAGYAR GYÁRIPAR
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EGYMILLIÁRD EURÓ
VILÁGSZÍNVONALÚ 
EURÓPAI SZUPER-
SZÁMÍTÓGÉPEKRE

Az Európai Bizottság ismertette arra vonatkozó
tervét, hogy a tagállamokkal közösen egy
világszínvonalú európai szuperszámítógép-
infrastruktúra kiépítésébe fog beruházni. 
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EURÓPAI UNIÓ

1. Két világszínvonalú pre-exa nagyság-
rendû teljesítményt nyújtó szuperszá-
mítógép és legalább két közepes teljesít-
ményû (másodpercenként körülbelül 1016
számítás elvégezésére képes) szuper-
számítógép beszerzése és mûködtetése,
valamint 2020-tól hozzáférés biztosítása
ezen gépekhez a köz- és magánszektorbe-
li felhasználók széles köre számára.
2. A nagy teljesítményû számítástech-
nikára irányuló kutatási és innovációs
program: célja az európai szuperszámító-
gépes technológia fejlesztésének támo-
gatása, ideértve az alacsony energia-
felvételû európai mikroprocesszor-tech-
nológia elsõ generációját, valamint az exa
nagyságrendû teljesítményre képes euró-
pai gépek tervezésében való részvételt,
továbbá az alkalmazások bõvítését, a
készségek fejlesztését és a nagyteljesít-
ményû számítástechnika szélesebb körû
használatát.
Az EuroHPC közös vállalkozás 2019-2026-
ig fog mûködni. A tervezett infrastruktúra a
tagok közös tulajdonát fogja képezni és
azok a mûködtetésében is közösen fognak
részt venni; tagjai elsõ körben az EuroHPC-
nyilatkozatot aláíró országok, valamint tu-
dományos és ágazati magánszereplõk. Az
együttmûködéshez további tagok bármikor
csatlakozhatnak, megfelelõ pénzügyi hoz-
zájárulás függvényében.

csökkenti a terméktervezési és -elõállítási
ciklusokat, felgyorsítja az új anyagok ter-
vezését, minimálisra csökkenti a költ-
ségeket, növeli az erõforrás-hatékonysá-
got, továbbá lerövidíti és optimalizálja a
döntéshozatali eljárásokat. Például a gép-
jármûgyártás ciklusai a szuperszámító-
gépeknek köszönhetõen 60 hónapról 24
hónapra rövidülhetnek.
A nagy teljesítményû számítástechnika a
nemzetbiztonság és a honvédelem szem-
pontjából is alapvetõ fontosságú, ameny-
nyiben segíti az összetett titkosítási tech-
nológiák kifejlesztését, a kibertámadások
nyomon követését és az azokra való
reagálást, valamint a hatékony kriminal-
isztikai vagy nukleáris szimulációk kifej-
lesztését.
Az EB kezdeményezése megteremti a
közös beruházások lehetõségét a vezetõ
európai szuperszámítógépek és a nagy
adathalmazok infrastruktúrájának létreho-
zása terén. Az EuroHPC közös vállalkozás
célja, hogy 2022-2023-ra, pre-exa nagy-
ságrendû teljesítményt nyújtó rendsze-
reket szerezzen be, valamint támogassa
uniós technológián alapuló, (egy milliárd
millió vagy 1018 másodpercenkénti
számítást végzõ) exa nagyságrendû telje-
sítményt nyújtó rendszerek kifejlesztését.
A közös vállalkozás a következõket foglal-
ja magában:

LEMARADT 
AZ EURÓPAI UNIÓ
A szuperszámítógépek a di-
gitális gazdaság motorjai. 
A verseny igen nagy, és az
Uniónak még be kell hoznia
elmaradását: a szuper-
számítógépek ranglistáján
nem szerepelünk még az
elsõ tíz között. Az EuroHPC
vállalkozással az európai
kutatóknak és vállalkozások-
nak világszinten élenjáró
szuperszámítógépes kapaci-
tást kívánunk biztosítani
2020-ig, hogy fejlõdést tud-
janak elérni olyan tech-
nológiák terén, mint a
mesterséges intelligencia, 
és ki tudjanak építeni min-
dennapos jövõbeli alkal-
mazásokat az egészség, 
biztonság és a mérnöki
tudományok területén-
mondta  Andrus Ansip,
az Európai Bizottság digitális
egységes piacért felelõs 
alelnöke 

MAGYAR GYÁRIPAR
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Új javaslatok a kulcskompetenciák 
és a digitális készségek fejlesztésére 

A göteborgi csúcstalálkozó nyomán az Európai Bizottság új kezdeményezéseket
fogadott el abból a célból, hogy fejlessze az európai polgárok kulcskompetenciáit 
és digitális készségeit, népszerûsítse a közös európai értékeket és gyarapítsa 
a diákoknak az Európai Unió mûködésével kapcsolatos ismereteit.

Az új javaslatok mindössze két hónappal
azt követõen születtek, hogy az európai

állam-, illetve kormányfõk a 2017. novem-
beri göteborgi csúcstalálkozón megvitatták
az oktatással, a képzéssel és a kultúrával
kapcsolatos aktuális kérdéseket. Ezen
indítványokkal az EU a társadalmi-gazdasági
egyenlõtlenségeket kívánja csökkenteni,
mégpedig oly módon, hogy közben fen-

ntartja a versenyképességet – mindezt egy
egységesebb, erõsebb és demokratikusabb
Európa kialakítása érdekében.
A Bizottság által javasolt három kezde-
ményezés a következõ:
1. Ajánlás az egész életen át tartó tanu-
láshoz szükséges kulcskompetenciákról: a
2006-ban elfogadott, a kulcskompeten-
ciákról szóló ajánlásra építve ez a javaslat



LVIII. ÉVFOLYAM, 2018. 1. SZÁM

2. Digitális oktatási cselekvési terv,
amely felvázolja, hogy az EU hogyan le-
het segítségére az európaiaknak, az
oktatási intézményeknek és az oktatási
rendszereknek abban, hogy a gyors digi-
tális változások korában jobban alkal-
mazkodni tudjanak az új körülményekhez,
mind a mindennapi élet, mind a munka
terén. A következõ intézkedések tartoz-
nak ide:
 a digitális technológiák megfelelõbb
alkalmazása az oktatás és tanulás során;
 a digitális átalakulás korában a minden-
napi élethez és a munkavállaláshoz szük-
séges digitális kompetenciák és kész-
ségek (ki)fejlesztése; valamint
 az oktatás javítása jobb adatelem-
zésekre és elõrejelzésekre támaszkodva.
A kezdeményezések többek között a
következõkre terjednek ki: az iskolák hoz-
zásegítése nagy sebességû, széles sávú
internetkapcsolathoz; új eszköz kidolgo-
zása az iskolák számára, amellyel értékel-
hetik magukat azon a téren, hogy milyen
mértékben alkalmaznak oktatási és tanu-
lási technológiákat (SELFIE); valamint az
online biztonságra, a médiatudatosságra
és a kiberhigiéniára vonatkozó figyelem-
felkeltõ kampány.
3. A Tanács ajánlása a közös értékekrõl,
az inkluzív oktatásról és a tanítás európai
dimenziójáról: ez a kezdeményezés arra
tesz javaslatokat, hogy az oktatás miként
segítheti a fiatalokat abban, hogy megért-
sék az Európai Unióról szóló szerzõdés 2.
cikkében említett közös értékek jelen-
tõségét és tiszteletben tartásának fontos-
ságát. A cél egyrészt a társadalmi kohézió
erõsítése, másrészt a populizmus, az ide-
gengyûlölet, a megosztó nacionalizmus
és az álhírek terjesztése elleni küz-
delemhez való hozzájárulás. Az ajánlás
emellett megerõsíti az inkluzív oktatást
annak érdekében, hogy a minõségi ok-
tatás valamennyi tanuló számára elérhetõ
legyen, és a gyerekek megtapasztalhas-
sák az oktatás európai dimenzióját, vagyis
megismerhessék Európa közös örök-
ségét és sokféleségét, és jobban megért-
sék az EU mûködését. A fenti célok támo-
gatása érdekében a Bizottság lépéseket
fog tenni, hogy a sikeresen mûködõ 
e-Twinning hálózaton keresztül növelje az
iskolák közötti virtuális cserekapcsolatok
számát, valamint az Erasmus+ program
keretében ösztönözze az iskolai mobi-
litást.

több lényegi pontban újításokat tartalmaz,
tekintettel a gyors fejlõdés jellemezte
oktatás és tanulás terén azóta bekövet-
kezett fejleményekre. A javaslat – az
emberek életkorától függetlenül egész
életük során – javítani kívánja a kulcs-
kompetenciák fejlesztését, és iránymuta-
tást nyújt a tagállamoknak e cél eléré-
séhez. Különös hangsúlyt fektet a vál-
lalkozói kedv és az innováció-központú
gondolkodás elõmozdítására a személyes
lehetõségek, a kreativitás és a kezdemé-
nyezõkészség kibontakoztatása érdeké-
ben. A Bizottság emellett bizonyos in-
tézkedéseket ajánl a kompetenciák fej-
lesztésére a természettudományok, a
technológia, a mûszaki tudományok és a
matematika területén, és több fiatalt kíván
arra ösztönözni, hogy ezekre a területekre
szakosodjanak. Az EB javaslatai az európai
oktatási rendszerek sürgõs megrefor-
málására irányuló azon intézkedéseknek is
részét képezik, amelyekre a legutóbbi
PISA-felmérés során azonosított kihívások
leküzdése érdekében kerül sor. Az intéz-
kedések általánosságban segíteni fogják a
tagállamokat abban, hogy jobban felkészít-
sék a diákokat a változó munkaerõ-piaci
követelményekre, és képesek tegyék õket
az egyre sokszínûbbé és mobilabbá váló, a
digitális eszközöket egyre kiterjedtebben
használó globális társadalmakban az aktív
polgári szerepvállalásra.

NAVRACSICS TIBOR:
ERÕSÖDJÖN 
A TÁRSADALMI 
KOHÉZIÓ
Európa oktatási és képzési
rendszereinek minden
embert fel kell vértezniük a
szakmai fejlõdéshez és si-
kerhez szükséges kompe-
tenciákkal, szociális hát-
terüktõl függetlenül,
ugyanakkor azokkal a
készségekkel is, amelyekre
társadalmi szerepvállalá-
sukhoz van szükség. Az
oktatást arra is kell használ-
nunk, hogy erõsödjön a tár-
sadalmi kohézió és az
összetartozás érzése. Ehhez
közös értékrendünkre kell
építenünk, és gondoskod-
nunk kell arról, hogy az
oktatás révén a tanulók
megélhessék a sokféleség-
ben is megmutatkozó euró-
pai identitásukat, és jobban
megismerjék Európát, a
többi európai országot és
végeredményben magukat
is – mondta Navracsics
Tibor, az Európai Unió
oktatásért, kultúráért,
ifjúságpolitikáért és sport-
ügyekért felelõs biztosa.

MAGYAR GYÁRIPAR

EURÓPAI UNIÓ

20



LVIII. ÉVFOLYAM, 2018. 1. SZÁM

KÖNYVJELZÕ

szete gyökeres átalakulást jelent s tele
van õserõvel. Monumentálisat akart alkot-
ni [és ehhez] végigjárta a magyar majolika
nagy iskoláját. S micsoda küzdelmek és
bajok közt! Össze kellett szûrni a levet a
pécsi Zsolnay-gyárral s ott vég nélkül kel-
lett kísérletezni az agyag formálása és
színezése dolgában. Tervei egyenest meg-
döbbentették a legfegyelmezettebb épü-
letiparost is. Itt mindent újra kellett meg-
tanulni, soha nem látott formák elõállítá-
sán hosszan el kellett töprengni.” (Mûvé-
szet, 1914. 6. szám.)
A szerzõk a kötetrõl: „Nélküle nincs ma-
gyar építészet, személye, mûvészete és
hatása megkerülhetetlen a századforduló
világában, nemzetközi mércével mérve is
rangos életmûve ma is igazodási pont.
Bejártuk egyedülálló alkotásait, hogy
megörökítsük képben és szövegben ma
meglévõ összes épületének állapotát,
felkutattuk lebontott és megsemmisült
mûveit, összegeztük meg nem valósult
terveit. Különleges barangolás volt ez az
elsõ világháborúig tartó építészeti arany-
korban, amelyet szintén bemutatunk a
könyvben. Megmutatjuk, mit vettek át kö-
vetõi, tanítványai az általa teremtett új
stílusból és mûvészi formanyelvbõl. Lech-
ner Ödön a nemzeti építészet apostola
volt, aki alkotásaival ma is hat. Aki kinyitja
ezt a szép albumot, megtapasztalja
mûvészi erejét.”  

Dr. Osman Péter 

„A 19. sz. utolsó negyede (az elsõ világhá-
borúig) a magyar építészet kiemelkedõ
korszaka volt: a gyors ipari fejlõdés hatása
nyomán ekkor vált Budapest világvárossá,
s az ország vidéki városai is új arculatot
kaptak. Lechner Ödön ebben az igényes
és minõségi alkotásokat létrehozó épí-
tészeti közegben vállalkozott új mûvészeti
szemléletû küldetésének betöltésére. Arra
törekedett, hogy sajátosan magyar stílust
hozzon létre. Az uralkodó korstílussal sza-
kító alkotásai Budapest legfontosabb, a
város arculatát is meghatározó jelentõ-
ségû épületei közé tartoznak. Amellett,
hogy egész életében az új stílus for-
manyelvét kereste, építészeti gondolatait
el-méleti úton, tanulmányokban, cikkek-
ben is kifejtette, hatása így még erõtelje-
sebbé vált. Tudatosan iskolát akart te-
remteni mûvészetével, s ennek sikerérõl
nemcsak a korszakban emelt számos, a
„lechneri szecesszió” stílusához köthetõ
épület tanúskodik, hanem az is, hogy
késõi utódokként az 1960-80-as évek
organikus irányzatához tartozó magyar
építészek is elõdjükként tekintettek rá, s
formanyelvét a kornak megfelelõen újra
alkalmazták.” – Lechner építészetének le-
írásából az UNESCO hivatalos oldalán.
(Kiemelések tõlem – OP)
Alkotó törekvéseit és azok iparfejlesztõ
hatását megragadóan jellemzi Lyka Károly,
a nagy mûvészettörténész, kritikus, festõ
Lechner halálára írt nekrológjában: „Mûvé-

HALÁSZ CSILLA

LUDMANN MIHÁLY

VICZIÁN ZSÓFIA

Lechner összes
Látóhatár Kiadó, 2017

MAGYAR GYÁRIPAR
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LECHNER ÖDÖN, 
A MAGYAR ÉPÍTÉSZET
NAGYMESTERE
Lechner a magyar gazdaság elsõ aranykorának
kiemelkedõ építésze, stílus- és iskolateremtõ
innovátora. Munkásságával fontos részese volt 
az ipar egyik elsõ zászlóshajója, az innovációi
szárnyán sikert sikerre halmozó Zsolnay gyár
felemelkedésének.impozáns albuma, minden
eddiginél teljesebben és alaposabban.
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